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Rizzo. Pregherei l 'onorevole ministro delle 
poste e dei telegrafi di chiedere che sia man-
dato alla Commissione del bilancio, invece 
che agli Uffici, i quali non so se si potranno 
adunare questa settimana, il di-regno di legge 
concernente la navigazione tra Venezia e 
Calcutta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro per le poste e per i telegrafi. 

Galimberti, ministro per le poste e per i telegrafi. 
Non ho alcuna difficoltà di consentire nella 
domanda dell 'onorevole Rizzo. 

Presidente. Come la Camera ha udito, l 'o-
norevole Rizzo propone che il disegno di 
legge per l ' isti tuzione di una linea di na-
vigazione tra Venezia e Calcutta sia defe-
rito all 'esame della Giunta generale del bi-
lancio. L'onorevole ministro per le poste e 
telegrafi consente in questa proposta. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
la proposta dell'onorevole Rizzo s ' intenderà 
approvata. 

( E approvata). 

Interrogazioni. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dare let tura delle domande d' interroga-
zione. 

Del Balzo, segretario, legge'. 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro della guerra circa le 
cause.che permisero di trat tenere per lungo 
tempo sotto le armi illegalmente il soldato 
Venturat i Pietro di Lorenzo, assegnato al 
reggimento di stanza a Belluno. 

« Engel. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere le 
ragioni dell'assenza di una rappresentanza 
della Flot ta italiana, accanto a quelle di 
Inghil terra , di Francia, di Russia, di Por-
togallo, in Cartagena in occasione del viag-
gio di Re Alfonso X I I I . 

« Santini. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro degli affari esteri sulla 
condotta della nostra diplomazia a Belgrado 
in occasione dell 'assassinio di Re Alessandro 

« Monti-Guarnieri. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno sopra il grave 
disordine amministrat ivo regnante nell 'uf-
ficio comunale di Sant 'Ambrogio Torinese; 
disordine che l 'autori tà tutoria si ostina a 
non voler vedere, costringendo la maggio-

ranza del Consiglio a dimettersi per pro-
vocare la venuta d'un commissario regio. 

« Morgari. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno sull 'andamento 
sanitario ed amministrat ivo dell 'Ospedale 
di Cittiglio e sui metodi a tale r iguardo 
adottati dal l 'a t tuale Amministrazione. 

« Bossi. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per sa-
pere le ragioni del ri tardo nell 'eseguire la 
ci l indratura della strada nazionale da Cerda 
a Gangi, malgrado la pubblicazione degli 
avvisi d'asta e del capitolato approvato dal 
Consiglio superiore dei lavori pubblici che 
avrebbero dovuto essere modificati con sol-
lecitudine per renderne possibile l 'attua-
zione e per dissipare il fondato timore di 
quelle popolazioni che l ' impegno assunto 
dallo Stato sia illusorio. 

« Enrico Rossi. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici intorno 
al r i tardo degli appalt i dei lavori per le 
bonifiche del Coriglianeto, Gino e Trionto in 
provincia di Cosenza. 

« D'Alife. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare 
l'onorevole ministro delle finanze circa i 
provvedimenti adottati dal Governo relati-
vamente alla provincia di Lecce. 

« De Cesare. » 

« I sottoscritti chiedono d ' in te r rogare 
l'onorevole ministro della guerra sull ' inu-
mano licenziamento dei cantonieri mil i tari 
della strada Rezzo-Triora-Pigua ordinato 
dalla Direzione del genio militare di Ge-
nova pel 30 giugno corrente e per sapere 
come intende provvedere alla sorte di quei 
suoi impiegati . 

« Nuvoloni, Berio. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro degli affari esteri in-
torno ai recenti eventi di Serbia. 

« Santini. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
gli onorevoli ministri dell ' interno e delle 
finanze per sapere come intendano venire 
in aiuto e quali provvedimenti adottare a 
favore dei paesi della provincia di Bar i 
danneggiat i da una grandine devastatrice. 

« Abbruzzese. » 


